

**ОРГАН**  
Орского городского  
комитета КПСС  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

# Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 198

6 октября 1954 года

СРЕДА

Цена 15 коп.

## Учитель и пионерская организация

В школах города идут дружинные и отрядные пионерские сборы, обсуждаются результаты пионерской работы в минувшем учебном году, воспоминаются наставления, переданные проводившими сборы, экскурсии походы, вносятся дальние предложения: как лучше, содержательнее поставить пионерскую работу в этом году.

В прошлом году во многих школах отрядные сборы проводили в классе, сразу после звонка. Пионерская лифейка, рапорты, салюты, все то, что создает сбору отряда необходимую торжественность, было забыто.

В решениях XII съезда ВЛКСМ обретают особое значение неизбежность восстановления торжественной пионерской символики, которая придает каждому сбору приподняты, праздничный характер.

Именно так прошли первые дружинные сборы в 49-й и 6-й школах. Ребята получили хорошую зарядку болеости.

Надолго останутся в памяти пионеров и школьников железнодорожной средней школы № 33 для памяти писателя-бойца Н. А. Островского. Учителя вместе с пионервожатыми, опираясь на широкий актив, тщательно и продуманно, готовились к этой date. Была организована выставка произведений писателя и отрывки из его книг, подготовлен литературно-музыкальный монтаж. В подготовке и проведении этого вечера привлекли участников руководители школы.

В ради школ города на-  
калались организаторы творческого содружества пионеров с пионервожатыми. Но в большинстве школ педагоги непосредственно не участвуют в работе пионерских отрядов, в организации вне-школьных занятий с детьми.

Программа и учебные планы нынешнего года требуют решительного поворота в сторону политизации обучения. Большое место должно быть отведено привитию школьникам практических знаний в области биологии, физики, химии. Между тем, пока в большинстве школ технические кружки созда-

ются крайне медленно. Возможность развития технической самостоятельности школьников с помощью находящейся в Орске областной станции юных техников используется очень слабо.

Советская школа не может стоять в стороне от выполнения величественной программы кругого подъема сельского хозяйства. Забота о пришкольном участке, о творческой и увлекательной работе кружка юных науцистов и племянников колхозов, о развитии учебно-спортных участков школ №№ 33, 19, 21 в основе своей имеют прежде всего содружество учителей биологии с активом юннатов и пионервожатыми. Именно таким построением работы может вооружить учащихся сельскохозяйственными знаниями.

Говоря о значении участия самого учителя в пионерской работе, нельзя забывать о том, что комсомольская и пионерская организации школы призваны, в свою очередь, оказывать учителю постоянную помощь. Дело не только в том, чтобы на сорбах организовать обсуждение отчетов ребят и прочтение им лекций по теме или иного предмета: нужно, чтобы каждое мероприятие, проводимое в дружине, отряде, смене повышенало сознательность школьников, побуждало их интерес к книге, гряду, расширяло кругозор. Надо организовать интересные экскурсии на заводы или в колхозы, знакомить детей с новыми машинами, показывать новые технологии, внести в производство.

Необходимо, чтобы пионерская работа находилась в центре внимания педагогического совета школы, чтобы методика пионервожатой и классному руководителю постоянно были в поле зрения руководства школы. Только такое содружество послужит делу дальнейшего улучшения воспитания и обучения наших школьников.

Наши школы должны помочь пионервожатым в проведении пионерской работы, помочь им в воспитании и обучении наших школьников.

## Колхозы области выполнили план подъема зяби

Колхозы Чкаловской области 30 сентября на 100,1 процента выполнили государственный план подъема зяби. Вспахано на 939 тысяч гектаров больше, чем на эту же дату прошлого года.

Под зябь поднято 120 тысяч гектаров целинных земель, на площади 750 тысяч гектаров проведена глубокая пахота. Подземь продолжается под весь кровей или брудушилого года. Одновременно идет вспашка черных паров.

В. ДУЖЕНИКОВ.

Начальник областного управления сельского хозяйства.  
(Чкаловская коммуна).

## ПО СТРАНЕ РОДНОЙ

### Нагрудный значок — отличникам соревнования

Министерство местной промышленности РСФСР утвердило новый образец нагрудного знака «Отличник социалистического соревнования местной промышленности РСФСР» и положил

ние о нем в действие.

Этим значком награждаются рабочие, инженеры, техники и служащие предприятий и организаций Министерства местной промышленности РСФСР за систематическое повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, экономию сырья, материалов, топлива, за внедрение новой техники и технологий, за внесение ценных разнонаправленных предложений и изобретений.

Вручение нагрудного значка «отличник социалистического соревнования» производится на общих собраниях рабочих и служащих предприятий.

(ТАСС).

### УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ВЫПУСК МЕБЕЛИ

Предприятия промышленной кооперации Свердловской области увеличили в этом году выпуск мебели на 6 миллионов рублей. Рост производства достигнут за счет сдачи организаций труда, повышения уровня механизации новых печей.

Промышленная кооперация обязалась строить новые мебельные цеха в Свердловске, Красноуфимске, Красногорске. Расширение производственных мощностей, которые будет давать план выпуска готовой продукции на 20 декабря.

На заводепущен в строй новый конвейер, который будет давать план выпуска готовой продукции на 20 декабря.

В Свердловске организовано проектико-техническое бюро. Его задача — улучшение конструкции мебели, разработка новейшей технологии и внедрение ее в производство.

(ТАСС).

### НАЧАЛСЯ СЕЗОН САХАРОВАРЕНИЯ

ЕЛГАЗСВА (Латвийская ССР). Елагавской сахарной компанией начался новый производственный сезон. Коллектив предприятия предстоит переработать сокращенные планы сахара на 15 миллионов центнеров сахара-сырки — значительно больше, чем в прошлом сезоне.

(ТАСС).

### В честь Великого Октября

#### ЗШЕЛОН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

ПАШТЕРСКАЯ (Ставропольская область). Горняки передового в Донбассе треста «Паштерспецстрата» в предстоящем соревновании добились нового производственного успеха: вчера они отгрузили новый эшелон антрацита, добывшего сверх плана. С начала года уже добыто 10 тысяч тонн антрацита, что на 11 процентов выше плана.

На шахтах треста широко применяется новейшая горная техника.

На комбинированной шахте добываются угли различными машинами и механизмами.

В блоке № 2 ГЭС уже уложено более 600 тысяч кубометров бетона.

Темпы строительно-монтажных работ возрастают. Бетонщики и арматурщики соревнуются

за то, чтобы в зале

в прошлом году, Круглостоинская добывающая шахта увеличилась более чем на 11 процентов.

#### СЕГОДНЯ В ЖИГУЛЯХ

ЖИГУЛЕВСК (Большой Краснодарский край). Строители Куйбышевской ГЭС соревнуются в честь 37-й годовщины Великого Октября.

Основное внимание в годы Могутовской, где ведется строительство жилых зданий, уделяется жилым зданиям рабочих.

На стройке начались работы по строительству жилых зданий рабочих.

Сейчас идет укладка плит, монтаж арматуры на верхних ярусах шахт.

В навигацию будущего года здесь должны пройти первые караваны волжских судов.

В 1955 году подготовить к затоплению половую часть здания ГЭС. В начале будущего года на правом берегу Волги начнется сборка первых гидроагрегатов.

На стройке начался первый этап работ по перекрытию Волги. В реку уже спущены в блоки сотни тысяч кубометров камня. На левом берегу проложены сухогрузные системы гидроузла и сооружаются водосливные жалюзи-плотины.

Первым портом на строительстве станет гидроузел, где вспаханы 1200 гектаров земли. Сейчас идет укладка плит, монтаж арматуры на верхних ярусах шахт.

В навигацию будущего года здесь должны пройти первые караваны волжских судов.

Сегодня на стройке ведутся работы по строительству жилых зданий рабочих. Среди них — 15-этажный дом, 12-этажный дом, 10-этажный дом и 8-этажный дом.

4 октября. (ТАСС).

### 650 ПЛАВОК

СТАЛИНСК. Металлургический комбинат имени Сталина вступил в строй, а восточную часть на юго-восточную окраину Октябрьского района привезли из Китая 650 плавок.

Сегодня стартовала пятый маркетинговый цикл. Всего восьмикратно, с 1950 по 1954 годы, из Китая привезли из Китая 650 плавок, заключившие рабочую кампанию.

Сегодня на стройке ведутся работы по строительству жилых зданий рабочих.

Среди них — 15-этажный дом, 12-этажный дом, 10-этажный дом и 8-этажный дом.

Среди них — 15-этажный дом, 12-этажный дом, 10-этажный дом и 8-этажный дом.

4 октября. (ТАСС).



### Успехи строителей тилистильного комбината

Под Брянском строится мощный камвольный комбинат, который рассчитан на ежегодный выпуск 7 миллионов метров разнообразных костюмных и плащевых тканей.

Коллектив строителей обязался закончить сооружение основного производственного корпуса на год раньше установленного срока. Принятые обязательства успешно выполняются. Годовой план строительно-монтажных работ завершился досрочно. Строители дали слово до конца нынешнего года выполнить дополнительные работы на 15 миллионов рублей.

(ТАСС).

### МАШИННАЯ УБОРКА ХЛОПКА

ЛЕННИНСКА. Испытания МТС в Таджикистане приступили к машинному сбору хлопка. В первый день выделили хлопкоуборочные машины Кабилов и Махмудов собрали в колхозе им. Ленина, Ленинабадского района 20 машин хлопка.

Хлопкоуборочные машины вышли еще 20 машин, переведенные с кукурузоуборочных для сбора хлопка. На хлопкоуборочных машинах вышли еще 20 машин, переведенные с кукурузоуборочных для сбора хлопка.

(ТАСС).

### Высокий урожай арбузов в Мордовии

САРАНСК. Колхозары садоводческой колхоза имени Сталина, Ильинского района, впервые исподелили свой первый урожай арбузов. Растения высаживались в торфянистые горшочки, квадратные и треугольные способом.

Арбузы выросли на 1500 квадратных метрах, вышли 20 машин, переведенных для сбора хлопка на 60-сантиметровые междуяды.

(ТАСС).

### БАРАНОВСКИЙ САДОВОДЫ

САРАНОВСКИЙ район имени Сталина, Барановский садоводческий колхоз имени Фрунзе, расположенный в Барановской волости, вырос на 1500 квадратных метрах, вышли 20 машин, переведенных для сбора хлопка.

Арбузы выросли на 1500 квадратных метрах, вышли 20 машин, переведенных для сбора хлопка.

Среди них — 15-этажный дом, 12-этажный дом, 10-этажный дом и 8-этажный дом.

Среди них — 15-этажный дом, 12-этажный дом, 10-этажный дом и 8-этажный дом.

Среди них — 15-этажный дом, 12-этажный дом, 10-этажный дом и 8-этажный дом.

Среди них — 15-этажный дом, 12-этажный дом, 10-этажный дом и 8-этажный дом.

Среди них — 15-этажный дом, 12-этажный дом, 10-этажный дом и 8-этажный дом.





